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We Serve
Lions Club ARZACHENA - COSTA SMERALDA
Distretto 108L - I.T.A.L.Y. 
Club gemellato: L.C. Ajaccio - Rive Sud Golfe d’Ajaccio
		Governatore Silverio Forteleoni

Anno Sociale 2021 -22


Anche l’annata lionistica che sta per iniziare sembra essere  condizionata  dall’emergenza sanitaria.
Per fortuna non siamo nella drammatica situazione che fino a qualche mese fa ha continuato a limitare l’attività dei club, ma ancora è difficile prevedere quando sarà possibile tornare alla normalità, specialmente per alcuni service nei quali il contatto con i referenti è fondamentale. Del resto il nostro club ha sempre privilegiato quelli dedicati alle scuole, come lo screening visivo per i bambini della scuola dell’infanzia, la conferenza sul diabete, il poster per la pace e la festa degli alberi, oltre naturalmente ai service distrettuali, in primo luogo  “Viva Sofia”. Il rammarico maggiore resta naturalmente per la mancata effettuazione negli ultimi due anni dello screening visivo per i bambini di cinque anni che ha interrotto una campagna di prevenzione atta a individuare la patologia dell’occhio pigro. Vista la situazione, al momento è possibile stilare un programma di massima che comunque si spera di portare avanti nel modo migliore. Sarà chiaramente l’andamento della pandemia a condizionare la tipologia dei service, ma alcuni impegnativi e complessi, per quanto validissimi e di forte impatto mediatico come quello proposto dal socio Gianni Magnani su “Sardegna Antica, opportunità di sviluppo” è preferibile differirli ancora, con l’auspicio che lo stesso Gianni possa metterlo in cantiere per l’annata 2022-23 in qualità di Presidente del Club.
Di seguito si elencano le attività previste, ribadendo ancora una volta che si tratta di proposte suscettibili di variazione, anche per la scansione mensile. Nello stilarle ho tenuto conto del programma proposto nella scorsa annata da Adriano Asara, che ringrazio a nome di tutti i soci per come ha saputo coordinare, nonostante la pandemia, l’attività del Club. Un grazie anche a Salvatore Pileri, che nel delicato ruolo di segretario sta gestendo la parte burocratica in modo impeccabile.

Chiaramente ringrazio anche gli altri membri del direttivo e tutti i soci che hanno ritenuto opportuno affidarmi l’incarico di dirigere il Club, sperando nel loro contributo per un’annata che possa sancire il ritorno alla normalità.
Segreteria: Tel. 339 2139666 - salv.pileri@gmail.com


[bookmark: _Hlk77237911]                        PROGRAMMA ANNATA 2021-2022


Agosto
·  Partecipazione alla cerimonia del 1 agosto, alle ore 17.30 in località Surrau, in ricordo delle vittime del tragico incendio del 1989, nei pressi del cippo fatto erigere  dal nostro club davanti alla chiesa di San Giuseppe.

Settembre
· Approvazione del programma delle attività e del bilancio di previsione di massima da inviare al Governatore via telematica; 
· Partecipazione alla riunione delle cariche ad Oristano.
· Avvio concorso Poster per la pace

Ottobre
-Assemblea Soci per approvazione del programma e del bilancio di previsione;

Novembre

· Realizzazione del service sul Tema Nazionale " L'economia circolare come modello di crescita sostenibile ". Le 4R per salvare l' ambiente;
· Partecipazione al Congresso d' Autunno;
· Santa Messa in ricordo dei soci deceduti.


Dicembre
      -Festa degli auguri con raccolta fondi per la LCIF
      -Service nazionale “Lotta alla povertà”, finalizzato alla raccolta e alla distribuzione di generi alimentari alle famiglie bisognose del nostro territorio.

Gennaio

         -Conferenza  dibattito sulla Gallura  con studiosi arzachenesi
         - Conferenza sull’educazione stradale per le scuole tenuta dal socio Salvatore Pileri, componente del comitato distrettuale “Sicurezza stradale” 



Febbraio

· Realizzazione del service Viva Sofia. 
· Raccolta fondi 

Marzo

· Realizzazione del service sul tema" Lotta al Diabete";

Aprile

· Conferenza sul Covid coordinata  dalla dott.ssa Aini, con interventi dei medici del nostro club.

Maggio 
· Rapporti tra la Sardegna e l’Olanda. Conferenza del Console olandese Cristina Ricci.
· Congresso di Primavera;

Giugno

· Chiusura annata ed eventuale passaggio della campana
                                                                                                             ILPRESIDENTE
           del L.C. ARZACHENA - Costa Smeralda

                                            Prof. Mario Goretto Rossi
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