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PROGRAMMA ANNO LIONISTICO 2021-2022.
Il Lions Club “Cittaducale” propone il suo programma lionistico per l’anno sociale 2021-2022 con i seguenti service di Club:

· Service “Giornata della Salute”. Gli appuntamenti saranno due, uno nel comune di Cittaducale ed il secondo nella frazione di Santa Rufina. Saranno svolte a favore della popolazione visite mediche gratuite; 

· Service “Sostenibilità e ambiente”. Istallazione nel centro abitato del comune di Cittaducale di una colonnina per il rifornimento delle auto elettriche, oltre all’istituzione di un concorso a premi, sullo stesso tema, per gli studenti dell’Istituto Comprensivo Galileo Galilei;
· Partecipazione al progetto Internazionale “Un Poster per la Pace”;
· Service inerente il tema triennale nazionale “Ludopatia, sovraindebitamento e usura”. Sarà organizzato un Convegno che tratterà soprattutto gli aspetti legati alla prevenzione;
· Service “Concerto di Natale”. Il Concerto avrà luogo nella Cattedrale di Cittaducale con la raccolta fondi da devolvere a famiglie bisognose;
· Service “Un defibrillatore può salvare la vita”. Sarà donato e istallato nel comune di Cittaducale un defibrillatore di ultima generazione. Saranno inoltre svolti “corsi per operatori BLSD” con la collaborazione della Croce Rossa Italiana Sezione di Rieti e dell’ARES 118 Rieti;
· Service “Un aiuto può fare tanto” con donazioni in denaro alla Società Cooperativa Sociale “La Locomotiva” e all’LCIF;
· Partecipazione al progetto UNESCO;

· Partecipazione al progetto “Banco Alimentare”;
· Raccolta fondi da donare alla CARITAS di Cittaducale, in occasione della tradizionale Conviviale per gli “Auguri di Natale”.
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