Riunione delle Cariche del 26 settembre 2021

PROGRAMMA
Linee Guida
In continuità con l’azione dello scorso anno il Club Cagliari Castello focalizzerà la propria attività quei service che abbiano un impatto diretto e di lungo periodo sui più bisognosi e su coloro che sono stati maggiormente colpiti dalla crisi sanitaria, e/o che ci permettano di restituire bellezza e sorriso alla nostra città. 

In particolare, abbiamo deciso di dare priorità alle attività comportanti raccolta fondi a favore della Casa di Accoglienza che, mai come in questo anno, necessita di tutto il supporto dei Lions del Distretto e del Multidistretto. 

Dettaglio Programma
Daremo attuazione ai vari service internazionali, nazionali e distrettuali in sintonia e sinergia con i Club della Zona e, eventualmente, delle Circoscrizioni sarde.

Messa in ricordo dei soci del Club 
Un momento di riflessione e di ricordo degli amici che hanno condiviso con noi per un periodo ideali e obiettivi dei Lions e con i quali vorremmo soffermarci a riflettere ancora una volta.
Stiamo lavorando affinché tale messa sia officiata da un alto prelato e in una sede opportuna.

Raccolta fondi (crowdfunding) a favore della Casa di Accoglienza
Visto il periodo di estrema difficoltà attraversato dalla Casa, intendiamo estendere all’annata lionistica in corso la raccolta fondi in crowdfunding (https://buonacausa.org/cause/casalions) che ha raggiunto ad oggi oltre 42 mila euro.

Mascherina d’oro
Riprenderemo, nel rispetto dei limiti imposti dalla emergenza sanitaria, la consueta e gioiosa festa dei bambini di carnevale che si terrà nel periodo febbraio-marzo 2022.

Restauro dell’epigrafe, posta nella via Canelles di Cagliari
riporta in lingua spagnola i tristi fatti del Luglio 1668 caratterizzati dall’uccisione del Viceré Camarassa e della successiva condanna dei congiurati. (Vista la necessità di verificare le opportune coperture finanziarie tali service potrà avere una pianificazione pluriennale).

Conferenza sulla “vita” del quartiere Castello
Affrontando tematiche riguardanti la “vita” del quartiere Castello nei secoli, da quello giuridico-ordinamentale a quello sociale, il relatore, anche mediante collegamenti esterni, mira a mostrare dal vivo i luoghi in cui i castellani svolgevano le attività: municipi, chiese, mercati, luoghi di riunione in generale. 

Intervento di restauro delle mura di Castello
Il service si propone di avviare un progetto per il restauro delle mura di Castello utilizzando fondi europei. L’intervento del Club in sinergia con il Comune di Cagliari, presuppone uno studio propedeutico di fattibilità, interloquendo con il Club di Malta che ha già realizzato l’intervento in sinergia con il comune (o comunque l’ente competente secondo l’ordinamento vigente). (Per la sua natura il service è da considerare pluriennale).

