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Cagliari, 22/09/2021
	Al Governatore del Distretto 108L


Oggetto: Linee programmatiche dell’attività 2021-2022 del Lions Club Cagliari Monte Urpinu

Caro Governatore,
come da prassi, desidero illustrarti quelle che sono le linee guida del programma che ho condiviso ed intendo portare avanti insieme agli amici del Club Monte Urpinu durante la mia Presidenza al fine di ottemperare al Nostro motto We serve, la mia parola guida sarà sviluppo, progettazione e realizzazione di Service nel segno della continuità di azione rispetto ai Presidenti che mi hanno preceduto. In una prima fase verranno, quindi, portate a termine alcune attività avviate nello scorso anno lionistico, che a causa dell’emergenza sanitaria, non si sono potuto concludere.

La Nostra attività è stata posta in essere nella prima riunione con la scelta dei comitati, avvenuta in base alle peculiarità, preferenze e conoscenze professionali di ciascun socio del Club. 

Il Nostro Club è particolarmente sensibile al tema dei giovani e dell’ambiente e quindi del Service a loro collegato, in quanto riteniamo che la cura di entrambi comporti rinnovo e  crescita. A tal fine, abbiamo contribuito a finanziare delle borse di studio per coprire le spese di viaggio di alcuni studenti della Facoltà di Scienze Economiche, Politiche e Giuridiche, dell’Università degli Studi di Cagliari per partecipare alla Summer School, su Sviluppo, Crescita, Sostenibilità da un punto di vista Economico e Matematico, che si è svolta a Siena, dal 1 al 4 settembre c.a. Abbiamo anche programmato una piccola cerimonia in collaborazione con l’Università, per il prossimo autunno, nella quale verranno premiati, con una targa del Club, i lavori dei migliori studenti che anno partecipato alla scuola estiva. Prevediamo di ripetere annualmente tale Service ed eventualmente di estenderlo ad un Inter club.

Inoltre, come annunciato nella precedente Presidenza come attività collegata ad implementare il Service sull’Ambiente, si è previsto di elaborare un progetto di riqualificazione ambientale e sociale di un’area degradata della Città di Cagliari in collaborazione con le Autorità cittadine.
 

Per quanto riguarda invece il Service sui Giovani verranno sviluppate anche le classiche tematiche che affrontiamo annualmente: Abuso su minori (argomento estremamente delicato che verrà seguito dagli Psicologi soci del Club), Carta di Piazza Yenne (progetto avviato tre anni fa in inter club e inter zona in collaborazione con il Comune di Cagliari) riguardante la prevenzione dei comportamenti sociali a rischio dei minori e degli adolescenti.



Il Tema di studio Nazionale: l’affido verrà inserito  come argomento collegato con i servizi alla comunità e sarà affrontato organizzando delle mini conferenze, utilizzando professionalità del Club, degli altri Club, ed eventualmente esperti esterni.

Tra i servizi alla comunità ricordiamo i progetti già  in essere: Genitori e figli gap generazionale (abbiamo previsto un dibattito in inter club su questo argomento), Ludo patia, sovra indebitamento e usura (tema importante e delicatissimo sul piano sociale e sanitario per il quale prevediamo una specifica conferenza con il coinvolgimento della cittadinanza), Raccolta farmaci validi (attivo anche nel precedente anno sociale in inter club con Saint Remy e in collaborazione con la Caritas Diocesana).

Per quanto riguarda il Dipartimento Salute, in particolare lo Sportello d'ascolto ''La prevenzione non ha età'': incentrato sulla prevenzione delle neoplasie femminili, questo sarà allargato a tutti pazienti oncologici, utilizzando non solo le professionalità all’interno del Club, che in tale ambito sono ricche e variegate ma anche  professionisti esterni. Si è deciso, inoltre, di spostare la sede in uno studio posto al centro di Cagliari, messo a disposizione da una Nostra socia. Prevedendo un miglioramento ed un espansione del servizio abbiamo pensato alla necessità di acquistare  un ecografo portatile. Considerato l’elevato costo attiveremo delle raccolte fondi tra cui il crowdfunding.

Per quanto riguarda il Service  Salute riproponiamo anche progetti già in essere: Lotta al Diabete (un tema che ci sta particolarmente a cuore per il quale prevediamo incontri informativi, dibattiti e attività di screening per educare ad una alimentazione e ad uno stile di vita corretto), Coravirus e pandemia (argomento di oggettiva importanza e attualità che intendiamo sviluppare con un confronto con specialisti della materia in un incontro da realizzare in inter club), Neoplasie infantili (tema che sosteniamo da sempre con presenza nei Reparti di degenza e intrattenimento giocoso con clown e altri animatori) , Viva Sofia - due mani per la vita (il nostro Club realizza abitualmente questo Service nelle scuole e sul territorio, in collaborazione con altri Club della Zona, grazie alle specifiche competenze di alcuni nostri Soci), Raccolta occhiali usati (entrata ormai nella routine del Club), Sight for kids ( service abitualmente realizzato in collaborazione con il LC Cagliari Villanova).

Per quanto riguarda la lotta alla povertà ed alla fame realizzeremo, oltre alla classica raccolta fondi per derrate alimentari, anche la distribuzione di acqua minerale offerta dallo sponsor Federica (ottenuta tramite il nostro socio Nanni Spiga), che distribuiremo in parte alla Casa di Accoglienza San Vincenzo curata da Suor Anna Cogoni che ospita donne mal trattate e eventualmente i loro bambini, ed in parte alla Casa di Accoglienza Lions Service condiviso con tutti i club della Sardegna.

Per il Service collegato con la scuola, compatibilmente con la ripresa delle attività didattiche, confermiamo l’adesione al Lions Quest (al quale aderiamo tutti gli anni), al Progetto Martina (che verrà realizzato presso le Scuole Superiori dai Medici soci del Club in collaborazione con il LC Cagliari Villanova) ed il Poster per la Pace.


Insieme agli altri Club cittadini parteciperemo, come di consueto, alla Commemorazione dei Caduti con la Santa Messa, celerata sotto l'Albero della Vita nel Cimitero di san Michele, e sosterremo la Brigata Sassari nelle missioni di pace all’estero. Effettueremo una raccolta fondi anche per LCF.

Riteniamo, inoltre, che sia molto importante intraprendere delle azioni coese insieme agli altri Club nel corso dell’anno lionistico, per conoscerci meglio e consolidare la nostra amicizia, e quindi organizzare delle miniconferenze, tenute dai Soci su argomenti legati alle loro attività professionali. A riguardo pensiamo di promuovere delle conviviali insieme a più Club ed eventualmente estendere l’invito anche alle famiglie. 
In tale prospettiva rientra il gemellaggio tra il Nostro Club ed il Club San Donà Di Piave. La cerimonia del Patto di amicizia sarà effettuata i primi di ottobre c.a.

Sono trascorsi 10 anni dalla costituzione del Lions Club Cagliari Monte Urpinu e festeggeremo adeguatamente questa importante ricorrenza in occasione della tradizionale cena  Festa degli Auguri e confidiamo sulla Tua presenza.



Beatrice Venturi
Presidente Lions Club Cagliari Monte Urpinu
image1.tiff




